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 كة ب والحر يساعد على الوقوف والانتصا  هاز الدعمج, لأن  وف ولا الحركة أستطيع الوقلا
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إلى أعلى تنقبض  عند الضغط الحالة الأولى : 

 الخلفية  العضلات الأمامية للعضد وتنبسط 

إلى أسفل تنقبض  الضغط عند الحالة الثانية : 

 العضلات الخلفية للعضد وتنبسط الأمامية
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:17الصفحة   

م  – 1  

الجلد من شخص إلى آخر نتيجة اختلاف كمية الصبغة في البشرةغ يختلف لون غ،  – 2  

ةراع إرادية وعضلات القلب لاإراديعضلات مخططة؛ ولكن عضلات الذ، كلا النوعين م - 3  

م  – 4  

كيب حية – 5 غ، لعظام ترا  

م  – 6  

ومن أجزاء الجسم إلى الدماغ الجسم؛الرسائل من الدماغ إلى  غ، تنقل الخلايا العصبية - 7   

غ، الاختلال في الجهة اليُسرى من الدماغ يؤثر في الجهة اليُمنى من الجسم - 8  

داً على حاسة الشم أيضاً غ، يُمكن التعرفّ على أنواع الأطعمة المختلفة اعتما - 9  

م  – 10  
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  سانخارج جسم الانإلى التخلص من الماء والأملاح الزائدة 

 وتنظيم درجة حرارة الجسم 

 التحليل:

جاء من الجلد من  , عبارة عن عرق تكون ماء على اليد داخل الكيس : 1ج

 عرقية .مات من الغدة الالمسا

  الجسم بإفراز العرق للحفاظ على درجة حرارة الجسم ثابتةيقوم : 2ج

 ا عند وضعها بالكيس عت حرارتهن اليد ارتفلأ
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تكسر الصبغات الحمراء وعودة  زيادة نتيجة 

 لدم من جديدالصبغة إلى مجرى ا

رجواني  والاهذا الكدم حديث لوجود اللون الأحمر 

 والأزرق  

    الامعاءالتنفس وحركة 
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 عضلات ملساء 
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كثر تنمو ويزداد حجم طعمة ذلك بتناول أها وكالعضلات التي تستخدم أ

 تحوي بروتين

 الثالث رافعة من النوع 
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  ر الطاقة المخزنةمل الدم الجزئيات الغنية بالطاقة للخلايا العضلية وتتحريح

 الكيميائية المخزنة في الجزئيات
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:26الصفحة   

تتكون من طبقة من الخلايا الميتة وتنتج قاعدة  –طبقة رقيقة  –قة الخارجية من الجلد رة: الطب: البش1ج

 البشرة خلايا جديدة باستمرار

كثر سمكاً من البشرة  –الأدمة: طبقة من الخلايا توجد أسفل البشرة مباشرة  تحتوي على الأوعية   –أ

كيب أخرى   الدموية والغدد العرقية وترا

:  2ج  

قلبيةال كليةالهي  الملساء     
ت لا إرادية مخططة عضلا مخططة   ة غيرادي عضلات لا إر  داية مخططة  رعضلات إ    

لأخرى الأعضاء الداخلية اتوجد في الأمعاء و توجد بالقلب فقط  ساطة الوترتعمل على تحريك العظام بو    
 

 

اية من الإصابة بالأمراض ومن خطورة المواد الفيزيائية والكيميائيةحمال: 3ج  

خلايا العصبية في الجلد الإحساس بالمؤثرات الخارجية والاستجابة بسبب وجود ال  

 يعمل الجلد على تقليل كمية الماء المفقودة من الأنسجة 

د التعرض للأشعة فوق  تكوين فيتامين د الناتج عن تحول جزيئات شبه دهنية توجد في الأدمة عن

 البنفسجية

 تنظيم درجة حرارة الجسم والتخلص من الفضلات 

ياً النسيج العضلي المكون للقلب يكون مخطط عرض: 4ج  

عندما تتسع الأوعية الدموية فتفتح المسمات المؤدية إلى الغدد العرقية فتفرز العرق وتنتقل الطاقة : 5ج

عندما يتبخر العرق تفقد الطاقة الحرارية ويبرد الجلدالحرارية من الجسم إلى العرق على الجلد و   

الانقباض والانبساط التي فيها تساعد العضلات الجسم على أداء حركاته وذلك من خلال عملية : 6ج

 استهلاك الطاقة لتوفير القوة اللازمة للحركة وتنفيذ العمل 

الجلد ما لم يكن مصاباً بجروح لا تستطيع بعض أنواع البكتريا ومسببات المرض الأخرى اختراق : 8ج  

 تفرز بعض الغدد في الجلد سوائل تستطيع القضاء على البكتريا 
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ظام العصا وتمثل والمفاصل في الجسم معاً عمل الرافعة حيث تمثل الع تعمل العضلات والعظام: 9ج

مزاء الجسقوة اللازمة لتحريك أجرتكاز، أما انقباض العضلات وانبساطها يشكلان الالمفاصل نقطة الا  

يلجأ الأطباء إلى زراعة الجلد حيث يؤخذ قطعة من الجلد من مكان آخر من جسم الشخص المصاب  : 10ج

مرة أخرى   المنطقة المتضررة التي تبقى حية ثم تتحد مع الجلد لتصير جزءاً منهوتوضع مكان   

جلد جديد فإذا لم تعالج هذه  يكون عدد خلايا الجلد الناتجة كافية لتكوين لأنه في بعض الأحيان لا -: أ 11ج

ة بالمرض ثم  يؤدي إلى الإصابلك يؤدي إلى فقدان الماء من الجلد والأنسجة العضلية مما الحالات فإن ذ

ت المو  

تنقبض التي في أعلى الذراع عندما أقوم بثنيه –ب   

ملم 4=  10سم *  0.4: سمك جلد كعب القدم = 12ج  

ملم 0.5سمك جلد جفن العين =   

8م / سمك جلد جفن العين = كعب القد سمك جلد   

مرات  8يزيد سمك جلد كعب القدم عن سمك جلد جفن العين ب  

------  تصبح العضلة أقصر وتسحب الرجل إلى أعلى وإلى الخلف -----: تنقبض عضلة الفخذ الخلفية 13ج

  نثني الركبة ت
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 الغضروف هو طبقة ناعمة لزجة سميكة من الأنسجة تغلف أطراف العظام  
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 بالأربطّة 
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:29الصفحة   

  سم 2.4وقطرها  سم 12: المعطيات: عظم على شكل أسطوانة ارتفاعها 1ج

 الخطوات: أستعمل المعادلة التالية: الحجم = 3.14 * )نصف القطر(2 * الارتفاع 

سم 1.2نصف القطر =   

 الحجم = 54.26 سم3

 

 ج2: المعطيات: حجم العظم = 62.8 سم3 – ارتفاع العظم = 30 سم

 الخطوات: أستعمل المعادلة التالية: نصف القطر = )الحجم /)3.14 * الارتفاع((2/1 =  1

  سم 2=  2* 1القطر = 
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 السباحة  -كرة القدم 
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 الروائح  -الصوت  –الضوء 
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 يحمي أعضاء الجسم المختلفة من الأضرار 

 مثل حركة جفن العين عند اقتراب جسم غريب من العين  

 وسحب اليد بسرعة عند تعرضها لجسم ساخن 

يتوقف عمله وتعود   يك

العصبونات إلى وضعها أثناء 

 الراحة 
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 القرنية والعدسة والشبكية
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ل الأذن سيالاً عصبياً إلى الدماغ يتناسب مع  السائل الموجود داخ يرسل

 تزان الرأس مما ينتج عنه شعور بعدم الااضطراب حركة 

 في قاعدة القنوات الهلالية العرف الأمبولي والحويصلات  

 التحليل:

 الثانية يكون الحفاظ على الاتزان أصعب في الحالة: 1ج

 ان  تصعب تحديد الموقع ويصعب الاتز م الرؤية عدلأنه  

 الاستماع إلى الأصوات العالية  واتزانه إصابة الأذن بالالتهاب : 2ج
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 يجب أن يكون الطعام ذانبا 
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:41الصفحة   

الجسم الشكل والدعامة يعطي : 1ج  

 تحمي العظام الأعضاء الداخلية 

 تتصل العضلات الرئيسة بالعظام وتساعدها على الحركة 

سن العظامتتكون خلايا الدم في نخاع العديد م  

 تخزن فيه كميات كبيرة من مركبات الكالسيوم والفسفور وهاتان المادتان تكسبان العظام صلابتها 

وعظام الحوض : عظام الجمجمة 2ج  

الغضاريف تعتبر جزءاً مهماً في تركيب المفاصل حيث تعمل على امتصاص الصدمات كما إنه يجعل : 3ج

ينتج عن حركة العظامالحركة أسهل ولك بتقليل الاحتكاك الذي قد   

الأربطة تربط العظام معا في المفصل وغالباً ما يوجد عدد من الأربطة لتثبيت العظام في المفصل: 4ج  

في البداية تستقبل الشجيرات العصبية السيال من خلية عصبية مجاورة وتنقله إلى جسم الخلية ثم  : 5ج

العصبية فيه فتسمح النهايات العصبية  يتحرك على طول المحور الأسطواني حتى يصل إلى النهايات

 للسيال بالانتقال إلى العديد من العضلات أو العصبونات الأخرى أو الغدد 

لات الحسية في العين: العصبي والمخاريطالمستقب: 6ج  

 المستقبلات الحسية في الأنف: المستقبلات الشمية

 المستقبلات الحسية في الأذن: الخلايا الشعرية داخل القوقعة 

بتنظيم جميع الانشطة  غلدماغ والحبل الشوكي ويقوم الدماالجهاز العصبي المركزي يتكون من ا: 7ج

صبونات الحسية السيالات العصبية إلى الدماغ أو النخاع الشوكي الحيوية في الجسم وترسل الع  

 : هاز العصبي الطرفي: يتكون من قسمين رئيسين هماجال  

والشوكية والتي تعمل كل منهما ادية ويتركب من الأعصاب الدماغية الجهاز الجسمي: ينظم الأفعال الإر 

 على ربط الدماغ والحبل الشوكي مع أجزاء الجسم الأخرى 

رادية ومنها معدل ضربات القلب والتنفس والهضم إهاز الذاتي: فينظم الأفعال اللالجا  
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بلات في الشعيرات الذوقيةيقوم اللعاب بإذابة الطعام حتى يستطيع هذا المزيج أن ينبه المستق: 8ج  

الدماغ أو الألم فيتولد فيها سيالات عصبية تنتقل إلى هذه المستقبلات للضغط و عندما تستجيب: 9ج

 الحبل الشوكي فيستجيب الجسم تبعاً للمعلومات الجديدة

 بعض الأدوية تؤثر على الجهاز العصبي للإنسان عند تعاطي هذه الأدوية مما قد يسبب ضعف مؤقت: 10ج

ان نفسهفي السيطرة على العضلات فعند التعامل مع الآلات الحادة في هذه الحالة يمكن أن يضر الإنس  

رودة مكعب الثلج ونعومة جلد الأفعى ونعومة الحرير أما الصخرة الملساء فلها أيضاً ملمس أشعر بب : 13ج

 ناعم ولكنه صلب بخلاف ملمس الحرير والأفعى اللين 

: 11ج  
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:43الصفحة   

 اختبار الفرضية: 

كثر مناطق الجلد حساسية هي أطراف الأصابع 1ج : أ  

ة مادة لاصق -مسطرة  -كيش الأسنان أزواج من مناالأدوات: البطاقة الموضحة بالشكل، : 2ج  

 الخطوات كالتالي: 

ألصق الأربعة أزواج من مناكيش الأسنان على البطاقة الموضحة بالشكل بحيث تكون المسافة بين كل 

 -ملم(  5الزوج الثالث ) -ملم(  3الزوج الثاني ) -ملم(  2في الزواج الواحد كما يلي: الزوج الأول )عودين 

ملم(  ١٠الرابع )  لزوجا  

أطلب من زميلي أن يغلق عينيه وأقوم بلمس جلده بحذر مستعملاً البطاقة الملصق عليها زوج أعواد  

وإذا   صحراسة ملاحظاتي علامة ن أسجل في كطتيملم فإذا شعر زميلي بنق 2الأسنان بمسافة فاصلة قدرها 

خطأ شعر زميلي بنقطة واحدة أسجل   

كرر الخطوة ا ةمال البطاقات الباقيلسابقة باستعأ  

الثوابت هي: أعداد أعواد الأسنان : 5ج  

أعضاء الحس التي تتعرض للمس  --المتغيرات هي: المسافة بين كل زوج من أعواد الأسنان   

 تحليل البيانات:

ف الأصابع والكف أطرا: 1ج  

: نتائجي تطابق تقريباً مع نتائج زملائي 2ج  

ظهر   -الكف -حساسية إلى الأقل حساسية هي كالتالي: أطراف الأصابع ترتيب أجزاء الجسم من الأكثر : 3ج

منطقة العنق الخلفية -الساعد  -اليد   

 الاستنتاج والتطبيق: 

كثر ف : 1ج أما في   ي أطراف الأصابع منها في ظهر اليد والساعد؛مستقبلات اللمس تكون قريبة من بعضها أ

ت اللمس متباعدةباطن الكف ومنطقة العنق الخلفية فتكون مستقبلا  

مناطق الأرجل والظهر أقل حساسية من غيرها لأنها تستخدم قليلا مباشرة في جمع البيانات : 2ج  
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 المفاصل  لا إرادية 

 العظام
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:7مراجعة الفصل   

: البشرة 1ج  

: الأوتار2ج  

: العضلات الإرادية3ج  

: الخلية العصبية 4ج  

التشابكي : الشق 5ج  

: السمحاق 6ج  

: المفصل 7ج  

: تسهل المفاصل المتحركة عملية الولادة17ج  

لن يتمكن الشخص من الحفاظ على درجة حرارة جسمه ثابتة ولن يستطيع التخلص من بعض  : 18ج

 الفضلات كذلك 

كسورة: رد الفعل المنعكس عند دوس حافة صدفة م25ج  

  متراً  1360=  4*  340: البعد عن مكان الألعاب النارية = 27ج
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المراقبة  وكاميرات شاشات  إلىلمكالمة يتم تمرير المعلومات عند تلقي ا

 بسرعة 
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:51الصفحة   

م  – 1  

م  – 2  

م  – 3  

غ، تتكون الحيوانات المنوية في الخصيتين – 4  

غ، عندما تولد الأنثى تكون في مبايضها جميع الخلايا التي تتحول لاحقا إلى بويضات  - 5  

قناة البيض )قناة فالوب(  دة فيالحيوان المنوي والبويضة عا غ، تحدث عملية الإخصاب بين  - 6  

تُسمى دورة الحيض بالدورة   -المرأة إلى سن يأس  غ، تتوقف عملية الإباضة ودورة الحيض عندما تصل - 7

ةالشهري  

م  – 8  

  م - 9
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 تؤدي الهرمونات إلى زيادة أو تقليل سرعة عمليات خلوية محددة
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:53الصفحة   

 مسائل تدريبية: 

جرام / لتر دم  1.1الإفطار =  المعطيات: كمية السكر في دم الشخص السليم يعد ساعة من: 1ج  

جرام /لتر دم  2.4دم الشخص المريض بالسكر بعد ساعة من الإفطار = كمية السكر في   

المطلوب: حساب الزيادة في كمية لسكر في دم الشخص المريض مقارنة بالشخص السليم بعد ساعة من  

 تناول الإفطار

ام / لتر دم جر  1.3=  1.1 –  2.4الخطوات: الفرق في مستوى السكر =   

السكر = )السكر كمية بين الفرق( / )السليم الشخص عند السكر( *  النسبة المئوية للزيادة في كمية 

100 = %118%  

: بعد مرور ثلاث ساعات: 2ج  

جراك / لتر دم  0.95=   .850 – 1.80الفرق في مستوى السكر =   

( / )السليم الشخص عند السكر( *  النسبة المئوية للزيادة في كمية السكر = )السكر كمية بين الفرق 

100 = %111%  

ساعات:  6بعد مرور   

جرام / لتر دم  1.1=  0.7 – 1.8الفرق في مستوى السكر =   

النسبة المئوية للزيادة في كمية السكر = )السكر كمية بين الفرق( / )السليم الشخص عند السكر( *  

100 = %157%  

https://hulul.online/


https://hulul.online/


https://hulul.online/


https://hulul.online/


https://hulul.online/


https://hulul.online/


بايض في التطور نتيجة إفراز عند البلوغ تبدأ الخلايا الموجودة في الم

 هرمونات جنسية معينة وتنضج بويضة واحدة كل شهر 
تتطور البويضة في 

 المبيضين 
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دورة الحيض: هي التغيرات الشهرية التي تحدث في الجهاز التناسلي الأنثوي؛ وتبلغ  

 يومًا وتتضمن: 28مدتها حوالي 

لاستقبال  البويضة؛ وإنتاج الهرمونات الجنسية الأنثوية؛ وتحضير الرحم عملية نضج 

 البويضة المخصّبة؛ والحيض 
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 لدعم وتغذية الجنين
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:64الصفحة   

إلى زيادة أو تقليل سرعة عمليات خلوية محددة  هرموناتتؤدي ال: 1ج  

الغدة الدرقية: تقع تحت البلعوم وتنتج هرمونات تنظم معدل عمليات الأيض وتتحكم في ترسب : 2ج

لنمو الطبيعي للجهاز العصبيأيونات الكالسيوم في العظام وتعزز ا  

ية ئفي الدم فترسل الغدد رسائل كيمياصماء هو نظام للتحكم في كمية الهرمونات التي تفرزها الغدد ال: 3ج

تدور في حلقة مغلقة خلالها فعندما يقل مستوى الهرمونات في الجسم يتم إرسال الرسائل الكيميائية لزيادة 

المستوى الطبيعيإنتاج الهرمونات حتى تعود إلى   

يا الجنسية الذكرية وهي  الجهاز التناسلي الذكري: إنتاج الهرمون الذكري التستوستيرون وإنتاج الخلا: 4ج

 الحيوانات المنوية

 الجهاز التناسلي الأنثوي: ينتج البويضات في المبيض وإذا خصبت فإنها تتطور في الرحم إلى جنين 

تف حول المثانة إلى غدة  نتقل عبر القناة المنوية التي تللخصية ثم تيتم إنتاج الحيوانات المنوية في ا: 5ج

يزودها بمصدر الطاقة   ير السائل للحيوانات المنوية والتالمنوية والتي توفخلف المثانة تسمى الحوصلة 

 ويساعدها على الحركة يخرج السائل المنوي خارج الجسم عبر الإحليل

كيب الرئيسة للجهاز التناسل: 6ج ي الأنثوي: توجد معظم أعضاءه داخل جسم الأنثى ويتكون من الترا  

المبيض قناة –المهبل  -رحم  ال -المبيضان وتقوم بإنتاج البويضات   

كيب الرئيسة للجهاز التناسلي الذكري: يتكون من أعضاء خارجية وأخرى داخلية    الترا

كيب الخارجية  لخصيتين التي تنتجان يحتوي كيس الصفن على ا -فكيس الصفن والقضيب من الترا

كيب الداخلية التستوستيرونالهرمون الذكري  لة الحوص -: القناة المنوية والحيوانات المنوية؛ أما الترا

ةالمنوية التي توجد خلف المثان  

الطور الأول )الحيض(: تبدأ بتدفق الدم الذي يحتوي على الخلايا التي سببت زيادة سمك بطانة الرحم  : 7ج

أيام 6إلى  4وتستغرق من   

ة تطور البويضة في الطور الثاني: تسبب الهرمونات في زيادة سمك بطانة الرحم وتسيطر الهرمونات على عملي

أن تبدأ البويضة  ساعة إما 24 ويجب أن تلقح البويضة في خلال 14المبيض وتحدث الإباضة في اليوم ال
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م بعدها في التحط  

مك بطانة الرحم فإذا وصلت بويضة ملقحة يكون الرحم جاهزاً  الطور الثالث: تؤدي الهرمونات إلى زيادة س 

ا وصل إليه بويضة غير ملقحة فإن بطانة الرحم تبداً في التحطم  لحماية الجنين ودعمه وتغذيته؛ أما إذ

يض وتعود الدورة من جديدوينقص مستوى الهرمونات فيحدث الح  

هرمون الأنسولين الذي يعمل على   قوم بإنتاجعند زيادة مستوى السكر في الدم إن البنكرياس ي -: أ 8ج

يقل هرمون الأنسولين تقل عملية نقل الجلوكوز إلى  نتقال الجلوكوز إلى الكبد والأنسجة الأخرى وعندما ا

لكبد والأنسجة الأخرى فلا تستطيع الخلايا القيام بعملية التنفس الخلوي ا  

مما يؤدي إلى نقص كمية كرات الدم الحمراء في الدم  لأن المرأة تفقد كمية من الدم أثناء عملية الحيض -ب 

ج المرأة إلى تعويض هذه الكميات من الحديد من خلال مما ينتج عنه نقص في كمية الحديد لذلك تحتا

 تناولها لوجبات غذائية غنية بالحديد

يوجد في أجزاء   لأن الدم يعمل في جهاز الدوران على نقل الهرمون إلى النسيج الهدف والذي غالباً ما: 9ج

دم إلى جميع أجزاءأخرى بعيدة عن الغدة الصماء ويتم هذا من خلال جهاز الدوران الذي يستطيع نقل ال   

 الجسم

سنة 38=  12 – 50: الفترة التي تم فيها التبويض = 11ج  

شهراً  456=  12*  38عدد الشهور =   

بويضة 456عدد البويضات =   
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الضارة والمواد السامة الناتجة عن التدخين  لأن هذه العقاقير 

تنتقل من الأم إلى الجنين عبر المشيمة مما يسبب أضرار بالغة  

 للجنين
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شهرين من الحمل تتشكل الأعضاء  في أول 

 الرئيسية في الجنين ويبداً القلب ينبض 

في الأسبوع الخامس يظهر رأس الجنين وفيه  

 العينين والأنف ويتشكل الفم

وعين السادس والسابع تتشكل  في الأسب

 أصبع اليدين والقدمين

بعد مرور شهرين تكون أعضاء الجسم قد  

 تكونت 

سم   8ين من في الشهر الثالث يصل طول الجن

 سم ويستطيع الحركة ومص إبهامه  9إلى 

 في الشهر الرابع يمكن تحديد جنس الجنين

إلى   30في نهاية الشهر السابع يصل طوله من 

 سم 38

 ع : خلال الشهر التاس 1ج

: متوسط الزيادة في طول الجنين شهرياً = مجموع 2ج

 الزيادات / عددها

 سم  7.16=  6( / 11+  5+  5+  5+  10+  7= )
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يتم فيها إحداث جرح عبر جدار بطن الأم ثم جدار الرحم   هي عملية

كتمال عمل ية  لاستخراج الجنين وتتم هذه العملية قبل حدوث الطلق أو ا

الولادة لصعوبة خروج الجنين من قناة الولادة بسبب صغر حجم حوض  

 الأم أو عدم دوران راس الطفل في الوضع الصحيح 
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سبة  بزيادة نمو الطفل يقل حجم الرأس بالن 

لحجم الجسم فالطفل الرضيع يكون حجم رأسه  

ربع طول الجسم وتقل تدريجياً مع نمو  

حجم  الشخص حتى سن البلوغ يصل فيه 

 طول الجسم  1/8الرأس 
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تفقد العضلات   -هبوط عام في أجهزة الجسم 

والمفاصل مرونتها بسبب فقدان الأنسجة  

 --تصاب العظام بالهشاشة  --الرابطة لمرونتها 

تقل فاعلية القلب   -سمع والبصر ضعف ال

 والرئتين 
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:73الصفحة   

البويضة ويتكون خلية جديدة تسمى البويضة المخصبة أو تندمج نواة الحيوان المنوي مع نواة : 1ج

امات الخلويةجوت والتي تبداً بسلسلة من الانقسامات المتساوية والانقس الزي  

خلال أول شهرين من الحمل تتشكل الأعضاء الرئيسة في الجنين ويبدأ القلب ينبض وفي الأسبوع : 2ج

شكل الفم وتتشكل أصابع اليدين والقدمين خلال  الخامس يظهر رأس الجنين وفيه العينان والأنف ويت

لسادس والسابعالأسبوعين ا  

تبدأ عملية الولادة بالمخاض )الطلق(؛ وهو عملية انقباض عضلات الرحم : 3ج  

 مع زيادة قوة الانقباض وعدد مرات تكرار حدوثه يتمزق الكيس الرهلي ويخرج السائل منه

ع عنق الرحم بعد عدد من الساعات تسبب الانقباضات اتسا  

جنين عبر المهبل إلى الدنيامع زيادة قوة الانقباضات وتكرارها يندفع ال   

مرحلة المراهقة وفى هذه المرحلة تبدأ الغدة النخامية في إفراز هرمونات   يأمر بها الآن ه يالمرحلة الت: 4ج

وتطور الصفات الجنسية  تسبب تغيرات في الجسم وتبدأ عملية إنتاج الخلايا الجنسية والهرمونات الجنسية 

ث لثانوية عند كل من الذكور والإناا  

  : لأن لكل منهما معدل نمو خاص 5ج
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:77الصفحة   

 تطور الأفكار الرئيسة: 
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:8حل مراجعة الفصل   

: السائل المنوي 1ج  

: الحمل2ج  

: الرحم 3ج  

: جنين مبكر النمو 4ج  

: الكيس الأمنيوني5ج  

: المبيض 6ج  

لدم إلى أعضاء الجسم الرئيسة تسبب هرمونات الغدة الكظرية تسارع ضربات القلب فيزيد تدفق ا: 16ج

 فتزداد قوتها

كلا النوعين؛ فإذا انقسمت البويضة المخصبة الواحدة إلى أربعة خلايا، ينتج عن تطورهم توائم : 17ج

توائم غير متماثلة متماثلة؛ وإذا تم تلقيح أربعة بويضات بأربعة حيوانات منوية تنتج  

الإباضة: في المبيض: 19ج  

مبيضالإخصاب: في قناة ال  

 الانزراع: في الرحم 

وفقاً لمستوى الهرمون في الدم يرسل النسيج الهدف رسائل كيميائية الى الغدة لوقف افراز الهرمون  : 20ج

هاز التكيف حتى يعمل أو أو للبدء في إفرازه وبالطريقة نفسها يرسل الثيرموستات في المنزل إشارات إلى ج

زل يتوقف عن العمل وذلك حسب درجة حرارة المن  

يتشابه كل من التوأمين في الشكل والصفات الوراثية ولكن يختلف تأثير البيئة على كلا منهما كل  : 21ج

 بحسب بيئته 

90=  90  – 180: الفارق بين مستوى السكر في دم سالم وفاطمة = 23ج  

%100% = 100( * 90/ 90النسبة المئوية = )  
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سم 90سنين =  3: طول أحمد عندما كان عمره 24ج  

سم 145سنة =  12أحمد عندما كان عمره ل طو  

سم 55=  90 – 145الفرق في الطول =   

سنة 175سنة =  18: طول أحمد عند  25ج  

  سم 30=  145 – 175لفرق في الطول = ا
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 حل الاختبار المقنن: 

ي غدد قنوية تنتقل  قنوية تفرز الهرمونات مباشرة في الدم؛ أما الغدد اللعابية فه الغدد الصماء غدد لا: 9ج

تها بواسطة قنوات خاصة اإفراز   

يساعد على تنظيم مستوى الكالسيوم في الجسم: 10ج  

الأهداب على انتقال البويضة إلى الرحم خلال قناة البيضتساعد : 11ج  

ت ية والفضلائوسادة للجنين ويخزن المواد الغذايتكون خلال مرحلة نمو الجنين وهو يعمل ك: 12ج  

ثانية 0036=  60*  60 : الساعة =13ج  

خلية دم حمراء 7200000000=  2000000*  3600عدد خلايا الدم الحمراء خلال ساعة =   

يتكون الجلد من ثلاث طبقات من الأنسجة ويعمل على تصنيع فيتامين )د( وتنظيم درجة حرارة   :14ج

ة ومن دخول البكتريا  الجسم وتخليصه من الفضلات ويعمل كغطاء ويحميه من خطورة المواد الكيميائي

 حيث يفرز سوائل تستطيع القضاء عليها

يمكن التحكم بها  ت اللاإرادية لا العضلات الإرادية يمكن التحكم بها أما العضلا: 15ج  

* س 0.10: عدد الخلايا العصبية في الدماغ = 16ج  

بليون خلية 1000=  0.10بليون /  100س =   

أيام 6 - 4الرحم ويستمر من  لخلايا المسببة لزيادة سمك بطانةيبدأ تدفق الدم الذي يحتوي على ا: 17ج  

: في اليوم الرابع عشر18ج  

مصاباً تقريباً  857.143=  6000000*  1/7ذين يعانون من هذا المرض = : عدد الأشخاص ال19ج  

كثر الإصابات الخطرة في عام : 20ج ي أن مما يعن 1430وأقل الإصابات الخطرة حدثت في عام  1427حدثت أ

ت على الطرق أعداد الإصابات الخطرة يقل مما يدل على تحسن الطرق وشبكة المواصلات ومستوى الخدما  

شخص سنوياً بشكل  309=  5/  1547: معدل الوفيات = )الوفيات عدد( / )السنوات عدد( = 21ج

 تقريبي

ك : 22ج بر عند درجات الحرارة ستؤدي هذه العوامل إلى تقليل عدد الحيوانات المنوية فهي تنتج بعدد أ

 المنخفضة
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النتوءات ومن الممكن أن تعلق بداخلهلن تتمكن البويضة من الانتقال عبر قناة البيض بسبب : 23ج  

في العظام الصحية تنتج في العادة خلايا جديدة ولكن عندما تكسر لسبب ما فإن مخزونها من : 24ج

إلى استقرار مستواهما في الدم وهما ضروريان  الكالسيوم والفسفور سينتقل عبر مجرى الدم مما يؤدي 

 لعمل أجهزة الجسم وحركة العضلات 

وعية الدموية من زيادة قطرها فعندما تزداد يتدفق الدم بصورة  الملساء لن تتمكن الأ لعضلات  بدون ا: 25ج

كبر وتتحرر الطاقة الحرارية وعندما يبرد جسمك تضيق الأوعية الدموية  رجة  مما يؤدي إلى انخفاض دأ

ةالحرار   

كبر وأقوى فالعضلا: 26ج ت التي تقوم  تصبح العضلات الهيكلية للشخص الذي يقوم بأعمال شاقة أ

كبر مما يؤدي إلى زيادة حجمها بسبب عدد الخلايا الناتجة ولكن يعود   بتدريبات منتظمة تحفز بشكل أ

شخص الذي لا يقوم بأعمال  السبب الرئيسي في التغير في حجم العضلات إلى زيادة حجمها؛ أما عضلات ال

  شاقة ولا تدريبات رياضية فستصبح أصغر حجماً وأقل قوة
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